

市卫健系统提高服务质量、助力优化营商环境活动启动

邀您为卫健工作建言献策

健康 快车

推进2022年度城乡居民基本医疗保险征缴工作



会议现场。通讯员供图

本报12月13日讯(通讯员王合倩)近日,泰山区医保局联合泰山区税务局召开泰山区2022年度城乡居民基本医疗保险征缴工作推进会,对居民医保征缴工作进行再动员、再部署,各街道(镇)分工领导和具体工作人员参会。

会上,各街道(镇)分工领导汇报了居民医保征缴工作进展以及存在的问题和下一步打算;泰山区税务局相关负责人通报了近期居民医保征缴工作进展情况;泰山区医保中心负责人明确了各街道(镇)具体任务。

为高质量完成征缴工作,泰山区医保局负责人对征缴工作提出了具体要求。他表示,各街道(镇)要统一思想、提高认识,增强做好征缴工作的紧迫感;要正视问题精准施策,深挖居民医保征缴潜力;要强化担当、狠抓落实,坚决完成征缴攻坚任务。

2022年度城乡居民基本医疗保险征缴工作现已进入攻坚阶段,在下一步工作中,泰山区医保局将继续扎实推进征缴工作,让更多参保群众享受到优质的医保服务,不断提升人民群众医保领域获得感、幸福感、安全感。

为全市卫健工作建言献策

本次活动开设“我为卫健工作建言献策”专栏,围绕医疗卫生机构服务能力提升,让广大市民提出建议、批评和意见,内容包括:医疗技术、环境设施、医疗费用、医德医风、隐私保护、医患沟通、服务态度等。

市民可结合个人在就医过程中遭遇的操心事、烦心事、揪心事,列举问题,提出改进意见;也可借鉴其他地区医疗机构发展的先进做法和经验,有针对性地提出科学性、实用性、可操作性强的建议。

征集方式:一、微信留言:关注《泰山晚报》微信公众号,点击底部菜单“电子报——建言献策”,然后在微信文章下方留言即可。二、电子邮件:将意见和建议发送至邮箱:tszmbys@163.com(邮件主题备注:建言献策)

活动期间(即日起至2022年1月),工作人员将市民提出的意见和建议进行分类整理,之后转交给市卫生健康委以及相关医疗卫生机构进行处理。

“一把手”走进最泰安直播间

活动邀请全市卫生健康系统有关部门主要负责人做客“泰安日报社·最泰安”直播间,畅谈在加强医患沟通、

改进服务流程、提高服务质量、人才及学科建设、新技术开展等方面的做法和经验,同时宣传深化医改等惠民、利民的健康政策,充分展示我市医药卫生体制改革的新成绩、新变化,提高广大市民对卫生健康工作的认同感和满意度。

为营造良好舆论氛围,活动将在《泰安日报》《泰山晚报》、ZAKER泰安、最泰安客户端、中华泰山网等平台开辟“广开言路听民意·问计于民促提升”专栏,通过不同的新闻报道视角,展现全市卫生健康系统“我为群众办实事”的做法和成效,展现“卫健人”以人民健康为中心的价值追求和守护群众健康的永恒初心。

市口腔医院

举办急救培训 提升应急能力

本报12月13日讯(通讯员刘璐)近日,市口腔医院邀请市中医二院急救科主任刘远杰、医师宋润德来院进行急救培训。

此次培训重点讲解心肺复苏术、过敏性休克急救等常用现场急救方式的注意事项。刘远杰结合多年的临床经验和遇到的典型病例,详细讲授了中医急救的常用方法,使参加培训的医务人员切实感受到掌握急救知识和正确现场急救

的重要性。市中医二院主管护师范龙生演示了正确的心肺复苏术,并指导市口腔医院医务人员进行现场模拟练习。

市口腔医院一直高度重视各项业务知识的培训,始终把患者医疗安全放在首位,本次培训进一步提升了全院医务人员应对突发医疗应急事件的能力,从而更好地为广大患者服务。

急救技能培训现场。通讯员供图



市中心血站

积极探索献血者档案智能管理新模式

本报12月13日讯(通讯员张铭)自《中华人民共和国献血法》颁布实施以来,泰安市共有84.5万人、献血3.36亿毫升。如何管理好如此庞大数量的献血者档案,是新时代档案管理工作需要高度重视和亟待解决的问题。近年来,市中心血站通过规范存储、数字管理、智能使用,逐步建立了以现代化档案提升工程服务采供血工作高质量发展的新型档案管理模式。

献血者档案是血站业务档案的重要组成部分,是对每名无偿献血者个人信息、健康征询登记、体检筛查结果、血液检测记录等情况的真实反映,是采供血机构进行医疗、科研、教学和管理工作的重要载体,也是维护献血者及受血者和采供血机构、医疗

机构公正的重要依据。做好无偿献血者档案管理工作,不仅需要规范采供血各个环节,还必须确保采供血整个过程的追溯性。管好、用好献血者档案,对日常管理维护好固定献血者队伍、建立应急献血者队伍,以及献血者累计献血量的查询等起着重要作用。随着献血人数的不断增多,以及对档案管理工作标准要求越来越精细,市中心血站始终积极探索献血者档案智能管理新模式。

切实转变献血者档案意识,提升献血者档案管理水平,积极转变服务理念,充分认识献血者档案管理工作的重要意义。市中心血站结合单位实际情况,不断提高思想认识,成立了献血者档案管理工作领导小组,建立健

全献血者档案管理机制,定期开展档案管理督导,对发现的问题及时解决,确保献血者档案管理规范科学。

建立健全献血者档案管理机制,打造高水平档案管理团队。献血者档案管理范围广泛、类别众多、信息量大、内容繁杂,为保障献血者档案工作的质量,必须建立一套完整的无偿献血档案管理制度,明确归档范围、保存期限及保密级别,对不符合要求的献血者档案进行复核登记。市中心血站制定了相关考核和奖惩制度,充分调动献血者档案管理人员的积极性和主动性,提高档案管理工作效率。同时,注重强化对专职档案管理人员的培养培训,努力打造一支专业素质过硬、高层次、高水平的献

血者档案管理团队。

加快献血者档案信息化建设,探索档案智能管理新模式。在推进献血者档案信息化建设过程中,市中心血站明确了大数据挖掘、人工智能、可视化分析、云计算、智慧医疗这个大方向。近年来,市中心血站通过外出参观学习、邀请专家论证指导等形式,经过多次升级改造,充分利用现代化信息技术,切实提高了专职档案管理人员的业务水平和献血者档案数字信息化管理水平。市中心血站通过积极争取上级主管部门支持协调,与全省血站、各级医院实现数据联网,充分挖掘大数据智能化优势,为提供精准医疗决策和采供血管理工作打下坚实基础。

岱岳区疾控中心举办培训会 全力提高消毒与感染控制水平

本报12月13日讯(通讯员玄丽)为加强新冠肺炎疫情期间消毒与感染控制工作,在精准消毒的前提下,科学评判消毒效果,12月8日,岱岳区疾控中心举办了全区医疗机构消毒效果质量分析暨监测培训视频会议。辖区各级医疗机构分工领导、科室负责人、业务骨干及卫生室室长共约400人参加。

会上,岱岳区卫生健康局相关负责人要求各级医疗机构要进一步提高对

消毒及监测评价工作重要性的认识;落实各方职责,压实消毒管理责任;科学精准开展消毒工作;依法依规加强消毒监督管理。消毒是落实“三防”融合、切断病毒传播途径的有效措施和手段,各级医疗机构要充分认识到消毒工作的重要性以及发生院内感染后果的严重性,切实提高政治站位,坚决克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理,以对人民健康和生命安全高度负责的态度,从严从紧

抓好消毒与感染控制各项工作的贯彻落实。

培训会上,岱岳区疾控中心质管科、消毒管理科负责人分别从消毒效果监测采样、消毒效果检测质量控制、消毒效果质量分析等方面详细阐述了医疗机构如何科学地进行样品采集、样品的质量控制以及常态化疫情防控下如何科学精准消毒、做好感染控制工作等相关知识。检验科负责人对样本采集的规范操作进

行了现场教学,具有很强的操作性和指导性,为今后各单位开展现场消毒评价工作奠定了良好的基础。会议结束后,进行了现场考核。

此次培训使基层消毒与感控人掌握了医疗机构消毒技术规范、消毒质量监测采样方法及常态化疫情防控下的消毒技术等相关知识,进一步提升了医疗机构消毒与感染控制能力,切实保障了医疗安全。

整合资源 促进黄精产业高质量发展

山东经济林协会黄精分会在泰安成立

本报12月13日讯(最泰安全媒体记者李金凤 通讯员李超)近日,山东经济林协会黄精分会成立大会暨第一次会员大会在山东泰尚黄精智能工厂举行。会议由山东省林业保护和服务中心相关负责人主持,选举产生了黄精分会理事会及领导机构组成人员,表决通过《山东省经济林协会黄精分会工作条例》,山东泰尚黄精生物科技有限公司主要负责人当选为山东经济林协会黄精分会第一届会长,山东泰尚黄精生物科技有限公司相关负责人当选秘书长。

会上,山东省经济林协会主要负责人致辞,山东省经济林协会相关负责人宣读《关于同意成立山东省经济林协会黄精分会的批复》。山东省经济林协会作为促进经济林产业发展的一支重要力量,在服务会员和企业、推进经济林产业化经营等方面作了大量工作,发挥了不可或缺的作用,有力促进了山东省经济林产业健康持续发展。

近年来,黄精作为山东林下经济的优势产业,山东泰尚黄精生物科技有限公司构建全产业链发展布局。在技术上,集成创新、示范推广泰山黄精绿色生产技术和种植模式,形成了泰山黄精生产技术服务网络,提高了



山东经济林协会黄精分会成立。通讯员供图

生产技术水平;在产品上,提升泰山黄精品质和供给能力,实现优质泰山黄精稳定有效供应;在文化上,促进传统中医药理论与现代科学新理论、新技术和新模式融合,传承发展泰山中医药文化。

山东经济林协会黄精分会的宗旨是黄精种植基地及加工企业相关

活动进行协调、指导,提供信息、咨询、培训和法律等服务,维护会员及消费者的合法权益,保障市场公平竞争,加强技术交流与合作,促进黄精产业的统一、规范、有序、健康和快速发展。山东经济林协会黄精分会将紧紧抓住良好发展机遇,积极主动履职,切实担当大健康产业下黄精发展

的重任,宣传、普及黄精产业基本知识和科学技术,使之成为促进经济增长、农民增收的支柱产业;发挥桥梁纽带作用,充分发挥协会“智库”的优势,反映好基层的实际情况,为黄精产业发展提供科学的意见建议;加强协会基础性、正规化建设,把协会办成一个会员相互学习、相互交流的平台,为会员提供优质服务,大力发展黄精产业的公益事业;充分发挥示范带动作用,推动行业资源集聚融合、产业发展相互协调,努力形成一体化发展格局;制定黄精产业有关规定和标准,实现黄精产业的全环节升级、全链条增值,促进黄精产业的高质量发展。

山东经济林协会黄精分会的成立,对整合黄精产业资源、规范生产经营活动、提高从业人员整体素质、弘扬山东特色中医药文化、做大做强黄精产业将起到促进作用。黄精分会将充分发挥好“桥梁、纽带、协调、服务”的职能作用,坚持质量兴业方针,积极融入新发展格局,着力提高优质产品供给和市场占有率;强化行业自律,维护好生产经营者的合法权益,积极推进产业技术创新,引领黄精产业健康高质量发展,为黄精产业再创辉煌作出贡献。

岱岳区医保局 提升基层医保服务水平 维护医保基金安全



岱岳区医保局召开“诚信医保”推进会。通讯员供图

本报12月13日讯(最泰安全媒体记者王磊)为进一步强化诚信医保建设力度,推动基层医疗机构医保规范化管理工作扎实开展,近日,岱岳区医保局召开全区“诚信医保”暨基层医疗机构医保能力提升现场推进会。各镇(街)卫生院(社区卫生服务中心)主要负责人、岱岳区医保局相关科室负责人参加会议。

会前,与会人员分别参观了泰安旅游经济开发区医院星级化医保医师管理情况、满庄镇曹家寨村卫生室集中整治情况、满庄镇卫生院诚信医保建设情况。现场观摩中,泰安旅游经济开发区医院工作人员详细介绍了星级化医保医师管理的做法及成效。医院强化组织领导、细化考核标准、加强过程管理、严格奖惩兑现的做法,以及“一月一考核、一月一汇总、一月一公示、一月一通报、一月一档案”的动态管理台账、档案给现场观摩人员留下了深刻印象。在曹家寨村卫生室,与会人员听取了工作人员关于卫生室规章制度落实情况以及问题排查整治工作进展情况介绍,现场察看了卫生室机构建设、报销管理、药品管理以及账目管理情况,重点观摩学习了卫生室自2019年以来的“六有”建设标准落实情况,对规章制度上墙、报销情况月公示、结算单有签字有联系电话、医保医

师亮诺桌牌、公开卫生室诚信建设百分制考核标准等做法给予充分肯定。在满庄镇卫生院,与会人员现场观摩了医院“学诚信、用诚信、讲诚信”的系列做法,察看了医院医保医师公开亮诺、科室设置医保管理员、智能监控“电子眼”使用等情况,纷纷表示要将先进经验复制到本单位。

参观结束后召开了集中推进会,各镇(街)卫生院(社区卫生服务中心)主要负责人汇报了基层医疗机构医保基金使用问题排查整治工作进展情况、存在问题和下一步打算。基金监管科负责人通报了医保局现场稽查情况,明确指出了各单位存在的共性问题、个性问题及整改要求。

岱岳区医保局负责人就诚信医保建设工作及基层医疗机构问题排查整治工作进行了详细部署,提出了明确要求。他要求各定点医疗单位要扎实推进诚信医保建设工作,在持续保持“58365”服务标准的基础上,学习借鉴三个观摩点的做法,进一步创新开展工作,以诚信医保建设为抓手,全面促进医保管理规范化,提高服务质量,管好、用好医保基金。同时,各单位要高度重视基层医疗机构医保基金使用问题排查整治工作,全面确保医保基金使用安全、合理,维护好群众的医保权益。

扫码下载 学习强国 App xuexi.cn 梦想从学习开始 事业从实践起步